

Профсоюзы и соревнование

Сейчас в районе развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий второй половины третьего, решающего года пятилетки. Рабочие и колхозники стремятся дать больше промышленной и сельскохозяйственной продукции. Они понимают, что от успешного выполнения третьего года будет зависеть выполнение заданий и последующих двух лет пятилетки.

В дальнейшем развитии социалистического соревнования важную роль призваны сыграть профсоюзные организации. И профкомы, и рабочими многих колхозов и совхозов оказывают большую помощь правлениям колхозов, дирекциям совхозов, партийным организациям в выполнении стоящих производственных задач, ибо они организуют массовое социалистическое соревнование.

Регулярно подводятся итоги социалистического соревнования, придаются широкой гласности, распространяется опыт передовиков рабочим комитетом Таналыкского совхоза (председатель Р. В. Василенко). Здесь одинаково хорошо поставлено соревнование среди полеводов по периодам полевых работ и среди животноводов по профессиям.

В этом совхозе регулярно проводятся дни животноводов, ежегодно проводятся соревнования пахарей, стригалей. Причем это заблаговременно подготовляется, проводится организованно, победители поощряются. И неслучайно несколько лет подряд таналыкским механизаторам и животноводам в районе присваиваются звание лучших по профессии.

В Хайбуллинском совхозе с первых дней этого года начали выпуск бюллетеней соревнования животноводов по пятидневкам. Результаты налицо. При самом скучном кормлении у них значительно прибавились удои молока по сравнению с тем же периодом прошлого года.

Хуже обстоят дела с руководством социалистическим соревнованием со стороны профкомов колхозов. В лучшем случае здесь один раз в месяц выпускается бюллетень соревнования животноводов.

Задача профсоюзных организаций состоит не только в том, чтобы поднимать на щит победителей социалистического соревнования, но и поднимать до уровня передовиков тех, кто замыкает список соревнующихся. Это очень сложная, кропотливая, ответственная работа. Здесь нужно с каждым человеком отдельно выяснить причину его отставания, убедить в том, что победителем может быть любой честный труженик.

У нас еще не принята такая форма контроля за выполнением обязательств, как отчет перед коллективом тех, кто бросает свои слова на ветер.

В районе уже начались уборочные работы. В этот ответственный период нужен высокий моральный дух людей, непосредственно занятых в этом деле. Трудность и сложность уборочных работ для каждого земледельца в этом году очевидна, но на это кое-где слабо настраивают людей. Активность каждого труженика в соревновании намного возрастает, если он чувствует свою ответственность не только за личные обязательства, но и за успех коллектива в целом.

Активность профсоюзов в руководстве социалистическим соревнованием во многом, если не в основном, зависит от того, какое внимание им уделяют командиры производства, партийные организации, которые должны заботиться о боевитости профсоюзных организаций, поддерживать их.

А это будет способствовать успешному выполнению принятых обязательств на третий год пятилетки.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя Труда

Орган Хайбуллинского райкома КПСС, районного Совета депутатов трудящихся БАССР

Издается с 1. XI. 1931 г.

Суббота
18 августа
1973 года
№ 99 [4199]
Цена 2 коп.



Заготовка кормов — ударный фронт

За обилье кормов

Механизаторы Самарского отделения Акъярского совхоза весной этого года посеяли кормовых культур на площади 430 га. В летние месяцы систематически занимались обработкой своих плантаций и подкормкой посевов. И результаты их упорного труда не прошли даром.

Еще в начале августа механизаторы Владимир Типтиев, Николай Брагин, Александр Власов приступили к косовицам подсолнечника. Его посевы 213 гектаров. Уродился он густым, местами стебли достигают среднего человеческого роста. О том, какую дает он урожайность, можно судить по такому примеру. За каждым комбайном закреплено по три автомобиля из Самарского автотранспортного предприятия, грузящих за раз более чем по четыре тонны. Кстати, автотранспортники по-хозяйски позаботились о подготовке автомобилей, борта у каждой машины наращены. И вот шоферы этих автомобилей еле-еле успевают отвезти зеленую массу, хотя расстояние до места силосования не более двух-трех с половиной километров.

Каждый из комбайнеров ежедневно выполняет установленную норму выработки. Косят на низком срезе, не теряют при перевозке. При норме накосить 44 тонны в тот день, когда мы были на плантации, Владимир Типтиев накосил уже 69 тонн зеленой массы.

Скромные подсчеты самих механизаторов и шоферов показывают, что каждый гектар подсолнечника пока дает по 100—120 центнеров.

Под стать механизаторам с раннего утра до позднего вечера упорно работают водители автомобилей Самарского АТП Евгений Анисимов, Фаиль Алибаев, Михаил Бычков, Иван Мороз, Рафик Хали-



НА СНИМКЕ: Зеленую массу в кузов своей автомашины принимает шофер М. Бычков.



НА СНИМКЕ: Агрегат В. Ф. Типтиева ведет косовицу подсолнечника.

Фото Ш. Байгускарова.

мов и другие. Есть среди них шоферы с большим стажем. Это коммунист Евгений Анисимов. Есть и комсомолец — Михаил Бычков. Но все они трудят-

ся с большим напряжением. Нет сейчас более почетной и ответственной работы, чем заготовка кормов, говорят они.

Т. Яицкий.

Сибирский миллион

ТЮМЕНЬ В сводке о работе предприятий Главтюменьнефтегаза записана знаменательная цифра: с начала года добыт миллион тонн нефти сверх плана. Сейчас они дают более 250 тысяч тонн топлива в сутки. По этому показателю они вышли на второе место в стране. Особенно хорошо работают промысловики управления "Нижневартовские нефть" имени В. И. Ленина, Самотлора.

Издано политиздатом

Издательство политической литературы выпустило сборник "Приветствия Коммунистической партии Советского Союза в связи с 50-летием образования СССР".

В сборник вошли приветственные выступления представителей коммунистических и рабочих партий, революционно-демократических и левых социалистических партий, глав делегаций зарубежных государств на торжествах в Советском Союзе по случаю полутора-долгового юбилея нашей страны. Здесь опубликованы также приветственные послания КПСС от зарубежных партий, организаций и политических деятелей. Сборник выпущен тиражом 30 тысяч экземпляров.

Университет на Алтае

БАРНАУЛ. Еще один город в Сибири стал университетским центром. Здесь начались приемные экзамены в новом Алтайском государственном университете. В этом году объявлен прием на три факультета — экономический, историко-филологический и юридический. В 1974 году открываются физико-математический и химико-биологический факультеты.

Вузы Алтая сейчас готовят кадры 49 специальностей. Среди них — агрономы, сельские инженеры и механики, конструкторы и технологи машиностроения, химики и педагоги.

(ТАСС).

У инициаторов соревнования Трудимся по-комсомольски



Ежемесячно лучшим из шести комсомольско-молодежных гуртов совхоза вручались переходящие вымпелы комитета ВЛКСМ. Им посвящались "молнии", "боевые листки".

Непременным условием был постоянный контроль за ходом соревнования молодых животноводов, практическая помощь им в изыскании резервов производства. Как то в первом гурту Бакаловской молочно-товарной фермы резко повысилась кислотность молока, снизились удои. Этот факт тотчас стал предметом внимания "комсомольских прожектористов". После рейда заметно улучшились дела в данном коллективе животноводов. Однако такое наблюдается не часто.

Несмотря на то, что большинство доярок-молодежь, комсомольцы, они подтвердили, что им по плечу самые сложные про-

изводственные задачи. Среди комсомольско-молодежных коллективов по итогам семи месяцев победителями социалистического соревнования стали таштугаевцы. Они занесены на республиканскую Доску почета газеты "Ленинец". Этот коллектив награжден Почетной грамотой ЦК ВЛКСМ. Особенное внимание получили отличных успехов добиваются молодые доярки Флоря Саптарова, Флоря Ишбульдина, Гульбика Ярмухаметова, Янылбика Рахмангулова.

Заслуживают внимания молодые животноводы Савельевской и Подольской ферм, которые занимают второе и третье места в социалистическом соревновании доярок района. За семь месяцев от каждой фуражной коровы они получили по 1930—1841 килограммов молока. Лауреатами Всесоюзного фестиваля советской молодежи признаны Флоря Саптарова, Сания Айсаутова, Лилия Туева.

Особое внимание стало уделяться торжественному вручению наград победителям соревнования. На комсомольских собраниях подводятся итоги и лучшим молодым производственникам вручаются Дипломы. Почетные грамоты, ценные подарки. Доярка Бабинур Шахмуратова заслужила путевку в дом отдыха. Еще раньше за активное участие в общественной работе заведующая клубом с Поздольска Асия Кульчибаева по бесплатной туристической путевке побывала в Москве.

Сейчас для животноводов совхоза наступает самый ответственный период борьбы за молоко. И верится, что молодежь и комсомольцы оправдают оказанное им доверие. Порукой тому — их ударный труд.

Ф. Байгабулов.

На снимке: лучшая доярка, политинформатор Флоря Ишбульдина.
Фото Ш. Байгускарова.

ПРЕВОРЕНИЕ В ЖИЗНЬ заданий девятой пятилетки составляет основное содержание работы комитета ВЛКСМ. Особено по боевому настрою комсомольцев почин наших станалых животноводов

дов среди коллег по республике за досрочное выполнение сопобязательств третьего, решающего года пятилетки.

Среди молодых животноводов было организовано действенное социалистическое соревнование.

ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА

лекций, докладов и бесед на период уборки урожая и хлебозаготовок в 1973 году

XXIV съезд КПСС об основных направлениях дальнейшего развития сельского хозяйства.

Повышение урожайности — главный путь увеличения производства продукции земледелия.

Интенсификация — главный путь повышения производительности труда в сельском хозяйстве.

Технический прогресс — необходимое условие дальнейшего развития сельского хозяйства.

Механизация — основа повышения эффективности сельскохозяйственного производства.

Электрификация — важнейшее средство интенсификации сельского хозяйства.

Химизация сельского хозяйства — важнейшее направление в дальнейшем увеличении сельскохозяйственной продукции.

1973 год — решающий год пятилетки.

Уборка урожая — всенародное дело.

Уборка — венец всей работы.

Борьба за высокопроизводительное использование техники — важнейшее условие успешного проведения уборки урожая.

Социалистическое соревнование на уборке урожая и внедрение передового опыта.

Повышение производительности труда и снижение себестоимости сельскохозяйственной продукции — главная задача колхозов и совхозов.

Создание прочной кормовой базы — основа успешного выполнения задач, поставленных XXIV съездом КПСС по дальнейшему развитию животноводства.

Ранняя зябь — залог будущего урожая.

Научная организация труда в сельском хозяйстве.

Материальное и моральное стимулирование сельских тружеников — важнейшее условие повышения производительности труда.

■На темы дня Дело общенародное, государственное, партийное

Качественно новый этап в развитии культуры страны наметила закончившаяся недавно сессия Верховного Совета СССР. Она приняла важнейший документ — Основы законодательства Союза ССР и союзных республик о народном образовании. Впервые вся система действующего советского законодательства в этой области зафиксирована в одном документе, отражающем огромные социальные достижения в Советском Союзе.

СССР — страна сплошной грамотности. 72 процента работающих в народном хозяйстве имеют высшее и среднее (полное и неполное) образование.

В наши дни научно-техническая революция выдвинула новые задачи. Они сформулированы четко и ясно: каждому молодому труженику — среднее образование.

Закрепив ценный опыт нашего государства в воспитания подрастающего поколения, новое законодательство определило задачи каждого звена в системе обучения и воспитания — школы и профессионально-технического училища, техникума и вуза, закрепило единство и преемственность всех типов учебных заведений.

Целью народного образования в СССР, — подчеркивается в Основах законодательства, — является подготовка высококвалифицированных, всесторонне развитых активных строителей коммунисти-

ческого общества, воспитанных на идеях марксизма-ленинизма, в духе уважения к советским законам и социалистическому правопорядку, коммунистического отношения к труду, физически здоровых, способных успешно трудиться в различных областях хозяйственного и социально-культурного строительства, активно участвовать в общественной и государственной деятельности, готовых беззаветно защищать социалистическую Родину, хранить и умножать ее материальные и духовные богатства, беречь и охранять природу.

Народное образование в нашей стране — дело общенародное, общегосударственное, общепартийное. В его дальнейшем совершенствовании заинтересована каждая советская семья, весь советский народ. Силу закона приобрели положения об активном участии в нем государственных предприятий, учреждений, колхозов. На таком сотрудничестве строится вся система народного образования. И примеров тому — множество.

...Новое здание с прекрасно оборудованными кабинетами и лабораториями, мастерскими, спортивным залом — такая стала крапивенская школа Шебекинского района Белгородской области благодаря заботами колхоза имени В. И. Ленина. Его управление выделило специальные средства, чтобы

ввести режим продленного дня. Колхоз снабжает продуктами школьную столовую. Особым вниманием и почетом окружены здесь учителя. Для них — благоустроенные дома.

Польза сотрудничества "колхоз — школа" очевидна: заботясь сегодня о школе, хозяйство забочется о своем будущем. Юноши и девушки села обязательно оканчивают школу и, как правило, продолжают образование. Большинство выбирает специальности, связанные с сельским хозяйством. Не случайно педагоги считают председателя колхоза П. В. Исаева и секретаря парткома Ф. А. Тарасова своими коллегами: оба они по праву носят звание "Отличник народного просвещения". По мнению коллегии Министерства просвещения РСФСР, изучивший опыт крапивенцев, он должен стать достоянием всех сельских школ.

Своим цехом считает коллектив Преднепровской ГРЭС вечернюю школу № 25. Администрация и общественность не только занимаются набором учащихся, но и пристально следят за их успеваемостью. Здесь каждый рабочий лично заинтересован в повышении своего образования.

То, что записано в Основах законодательства, проверено практикой и станет теперь законом, обязательным для всех. Москва.

(Корр. ТАСС).

На колхозных стройках

В год по несколько объектов

Ежегодно в колхозе "Красное знамя" сдается в эксплуатацию несколько производственных, культурно-бытовых и жилых домов. На это расходуется ежегодно сотни тысяч рублей колхозных денежных средств. Строительство мы одновременно ведем во всех бригадах.

Нужно сказать, что больший объем строительных работ, причем строят самые разнообразные сооружения, выполняет бригада Петра Михайловича Петришина. Уже одиннадцатый год она работает в колхозе. В ее составе высококвалифицированные плотники и каменщики, штукатуры и мальчики.

За последние годы она построила в дер. Янтышево здания средней школы и клуба, коровника и телятника, воловника, а в Антингане — контору правления колхоза, детский сад, свинарник и телятник. Одним словом, за время своей работы они ежегодно вводили в строй по несколько действующих объектов.

Большое строительство ведется в колхозе и в этом году. Бригада П. М. Петришина к началу августа завершила возведение шлакозаливных стен для колхозного Дома

культуры. Это будет красивое и прочное здание со зрительным залом на 250 мест, вместительный библиотекой, комнатой для игр и просторным фойе и другими подсобными помещениями. Бригада решила закончить строительство и сдать в эксплуатацию это задание к празднику 56 годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. В основном для завершения строительства есть лесошлifer. Но большую нужду мы испытываем в цементе, кирпиче, с лиффе.

Одновременно с этим объектом бригада строит два двухквартирных дома. Вторая бригада под руководством Ваха Хогунаева строит еще семь двухквартирных домов. Для завершения их недостает таких же строительных материалов. Здесь тоже работа идет организованно.

Думаем, что восемнадцать семей колхозников в октябре спрятят новоселье в светлых и просторных квартирах. А праздник 7 ноября в этом году мы будем отмечать в новом Доме культуры.

И. Сахно,
заместитель председателя колхоза.

С ЛЮБОВЬЮ К ТЕХНИКЕ

Файзрахман Галина знают в нашем Худайбердинском отделении Хайбуллинского совхоза как передового механизатора. Им он трудится двадцать шесть лет. За это время он сделал немало полезных дел. Он требователь к себе, внимательно относится к технике,

всегда заблаговременно все смажет, подремонтирует. Поэтому трактору особенно осенне зимнего ремонта, как другим, не требуется. Об этом ярко свидетельствует и то, что он работал на одном тракторе МТЗ-5 более двенадцати лет.

Недавно ему дали но-

У наших соседей

Сенаж заготовили

Труженики Суванякского совхоза успешно справились с планом этого года по заготовке сенажа для общественного скота. По совхозу заложено 4260 т при плане 3300 т. Особенно хорошо потрудились коллективы Комсомольской, Биляловской и Тагировской ферм. На первой из них план перевыполнен более чем в два раза и заложено 995 т сенажа, на второй и третьей соответственно 770 и 517 т.

(Из газеты "Октябрьское знамя" Баймакского района).

Помогают колхозу

Александр Романов и Александр Мурзин трудятся сейчас комбайнера на полях колхоза "Красное знамя". Они кудычане, рабочие промышленных предприятий, но в горячей уборочной стадии принимают самое активное участие. Помочь убрать сельским труженикам выращенный урожай — долг каждого.

(Из газеты "Новый путь" Кувандыкского района).

Знамя в честь победителей

Доярки Худайбердинского отделения Хайбуллинского совхоза ведут усиленную борьбу за большое молоко. С начала года удои от каждой фуражной коровы здесь составляют 2041 килограммов. Этот показатель гораздо выше прошлогоднего. А сейчас ежедневно надаивают по 11,5 килограммов.

Доярка этого отделения депутат сельского Совета Ш. Ибрагимова воз-

главляет в совхозе социалистическое соревнование. В начале этого года она взяла обязательство получить от каждой коровы по 2400 килограммов молока. Свое слово Ш. Ибрагимова с честью сдерживает. За истекшие семь месяцев и 15 дней августа она надоила по 2366 килограммов молока. Сейчас она в среднем надаивает в день по 12 килограммов.

Доярка этого же отде-

ления Ф. Исянгильдина на метила такой же рубеж, в 2400 килограммов. У Фирдаус 17 коров. На 15 августа удои от коров с начала года составил 2290 килограммов. По итогам соревнования она занимает второе место по совхозу.

В честь передовиков социалистического соревнования у конторы совхоза ныне поднят красный флаг.

А. Максютов.

По следам наших выступлений

"КОГДА СЛАБ КОНТРОЛЬ"

Под таким заголовком 21 июня 1973 года в газете "Знамя труда" был опубликован рейдовый материал. В нем говорилось о плохой работе столовой Маканского совхоза, недостатках в обслуживании клиентов.

Заместитель директора совхоза по хозяйству

И. В. Бухалов сообщил редакции, что выступление рейдовой бригады было обсужденено на собрании коллектива столовой в присутствии представителей рабочего комитета и исполкома Маканского сельсовета. Факты, указанные в статье, полностью подтвердились.

На собрании был разработан ряд мер, направленных на устранение недостатков. Уже в этом году в столовой установят газовую плиту, построят помещение для хранения газовых баллонов. Со временем будут улучшены условия и обслуживание клиентов.

19 августа — День Воздушного Флота СССР

Фоторепортаж



День Воздушного Флота СССР — праздник не только авиаторов, но и всех советских людей. Страна проводит его как смотр достижений отечественной науки и техники, гордясь успехами летчиков, инженеров и техников как военной, так и гражданской авиации.

Большие изменения за последние годы произошли в Военно-Воздушных силах, авиации войск ПВО и Военно-Морского Флота.

Это грозная сила, которая успешно выполняет сложные и ответственные задачи по обеспечению безопасности воздушных рубежей нашей Родины.

Новыми успехами в боевой и политической подготовке встречают свой праздник воины-авиаторы. В классах и на аэродромах, пилотажных зонах и над полигонами летный состав шлифует свое боевое мастерство.

На верхнем снимке: мастера воздушного перехвата Н-ской авиационной части (слева направо) — В. Болюх, Н. Касьянов, М. Киреев, В. Богатырев, В. Сорокин, Е. Колодийчик.

На нижнем снимке: тревога



Фото Н. Акимова (Фотохроника ТАСС).



КИЕВ. Многие юноши и девушки занимаются в республиканском авиационно-спортивном клубе ДОСААФ. Здесь под руководством опытных инструкторов они овладевают мастерством спортсменов летчиков, парашютистов, планеристов.

НА СНИМКЕ: старший

инженер института математики АН УССР мастер спорта Валентина Павловская завершила юбилейный двухтысячный прыжок с парашютом.

Фото Ю. Мосенжника. Фотохроника ТАСС.

«ЗНАМЯ ТРУДА».
18 августа 1973 г., 3 стр.

О людях хороших



Второй месяц удерживает переходящее Красное знамя Буринского ОРСа пролавщица продуктового магазина №12 Хажар Миграновна Хисамутдинова. План товарооборота за июль этого года она выполнила на 104 процента. Ее рабочее место всегда в хорошем состоянии: в помещении чисто, на полках завидный порядок. Как выяснилось из беседы с покупателями, Хажар Миграновна очень обходительна, вежлива. Об этом говорят и записи в книге жалоб и предложений.

НА СНИМКЕ: Х. М. Хисамутдинова.

Фото Ш. Байгускарова.

ИМ БЛАГОДАРНЫ ЛЮДИ

Каждому известны и в каждом доме с нетерпением ждут людей, профессия у которых почтальон. Ведь именно они приносят вести от родных, друзей, из их рук получаем свежую корреспонденцию.

Нелегок, но почетен труд почтальона. И тем не менее вот уже восемь лет трудится на этом посту почтальон Буринского отделения связи В. Черникова. Она обслуживает жителей Старого Буребая. Все подписчики и клиенты довольны ее работой, она в срок доставляет газеты и журналы. Ее коллега Т. Лежкина работает

почтальоном четвертый год, свое дело она выполняет добросовестно, во время разносит периодическую печать и письма.

Скоро начнется подписка на газеты и журналы. Активно провели эту важную политическую кампанию в прошлом году общественные распространители печати Н. М. Щербакенко с шахты, Е. Г. Иванова с обогатительной фабрики.

— Мы надеемся, — говорит начальник отделения связи Л. А. Янина, — что они и в этом году примут активное участие в проведении подписки.

Наш корр.

Напряженная встреча

В Бакаловке состоялась товарищеская встреча между волейболистами Таналынского овцеводческо-студенческого строительного отряда «Интеграл». Все пять сеток игры прошли в напряжен-



ном темпе. Встреча завершилась со счетом 3:2 в пользу таналыковцев.

Ф. БАЙГАБУЛОВ,
селькор.

Телефоны: редактор — 2-11-95, отдел партийной жизни — 2-12-95, ответ. секретарь, отдел переводов и радиокорреспондент — 2-15-95, отдел сельского хозяйства и бухгалтерия — 2-14-95, отдел писем — 2-13-95, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87, фотокорреспондент — 2-14-98.

НЕТ ПОРЯДКА НА СКЛАДЕ ПМК-292

Мы — это рейдовая бригада «Комсомольского прожектора» — на территории центрального склада ПМК-292.

В глаза бросается то, что вокруг много разного мусора, отходов строительных материалов. Они лежат, захламляя двор, хотя эти же отходы досок, горбылей можно реализовать населению.

А как же хранятся строительные материалы? Сюда на склад они поступают в готовом виде. Надо бы хранить изделия так, чтобы не подвергались деформации и порче. Но дверные и оконные косяки складированы на открытом месте, тогда как точно такие, но спиленные косяки лежат под

Бригада КП в рейде

навесом. Перила лестниц сложены в беспорядке, не уложены в штабеля. А следовало бы, также, как часть косяков и оконных рам, хранить под навесом.

Оборудование тоже на открытом месте. Не зачехлена, например, пилорама. В таком состоянии лежат со временем разгрузки и другие станки. Их нужно было использовать по назначению, а не за складами.

Здесь же в дворе склада листы проката, катанка, двутавровые балки. Они лежат на земле в беспорядке.

Состояние склада производит более лучшее впечатление, чем территория вокруг него. Здесь чисто, хотя еще и не все в порядке. В складе теснота от того, что на полу расставлены разные ящики, бочки, материалы, на стеллажах спецодежда и многое другое в беспорядке. А как бы было легко и приятно работать, когда все было бы распорядовано. На это нужно обратить особое внимание.

Сейчас ведется строительство новой изгороди вокруг территории. Но одновременно нужно навесить порядок во дворе и на складе, а народным контролерам — взять под постоянный надзор хранение и сохранность стройматериалов.

К. Абдуллин,
член ВЛКСМ.

Р. Арсланов,
нач. штаба КП.

А. Максютов.
сотрудник редакции.

В столицах мира СЕРДЦЕ СИРИИ

Население столицы Сирийской Арабской Республики — Дамаска — 835 тысяч человек.

Если взглянуть с вершины горы Касьюн, находящейся на окраине Дамаска, город, расположенный в оазисе, не кажется большим. Основная масса его зданий — светлые, трех и четырехэтажные, с просторными балконами — построена с таким расчетом, чтобы обеспечить жителям больше воздуха и прохладу знойным летом. Многоэтажные дома изредка встречаются лишь в деловой части города. С современными зданиями соседствуют старые, обветшальные глиняные постройки.

Дамаск — один из древнейших городов мира: ему более трех тысячелетий. С провозглашением в сентябре 1941 года независимости Сирии Дамаск, постоянно являвшийся центром освободительной борьбы сирийского народа, был объявлен ее столицей.

Издревле Дамаск славился своими ремеслами — чеканкой, изделиями из золота и серебра, тканями. А слава о дамасской стали распространялась далеко за пределы Ближнего Востока. И сегодня многочисленные туристы могут приобрести на звездном рынке Сук аль-Хамидия разнообразные изделия искусственных мастеров.

Дамаск — крупнейший культурный и промышленный центр страны. В нем находится пользующийся большой известностью в арабском мире университет, есть театр, библиотеки, современные кинотеатры, регулярно выступают ансамбли народной песни и танца. В столице сосредоточены предприятия текстильной, кожевенной, цементной и других отраслей промышленности. Такие из них, как текстильный комбинат Аль-Хумасия, на котором занято свыше 4.000

рабочих, не имеют себе равных во всей стране. Широкую известность Дамаску приносит Международная ярмарка, в которой ежегодно участвуют десятки стран, в том числе Советский Союз и другие социалистические страны.

Жаркое, сухое дамаское лето сменяется короткой зимой. На вершины холмов, окружающих Дамаск, ложится снег, а в самом городе днем тепло, но по ночам температура опускается иногда до нуля. Дамасские модницы успевают несколько недель походить в легких зимних шубах.. Зима создает проблему отопления зданий, которой пока не найдено удовлетворительного решения: во многих домах жители пользуются зимой маленькими печками, «работающими» на мазуте. Они дают мало тепла, но много копоти. Весна быстрая и дружная с ярким солнцем, буйным цветением и периодическими разливами единственной и небольшой речки города — Барада, которые, однако, в отдельные годы приводят даже к наводнениям.

За последние шесть лет население столицы САР выросло на две тысячи человек. Это значительно обострило жилищную проблему. Правительство принимает меры для преодоления этих трудностей. В старых районах все чаще можно видеть бульдозеры; сносятся ветхие постройки, и город постепенно приобретает современный облик.

Напряженной жизнью, подчиненной интересам справедливой борьбы, живет столица Сирийской Арабской Республики.

Г. Кувадин,
корр. ТАСС.

Дамаск. Москва.

Редактор М. И. ЖДАНОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Мелеузовская автошкола производит набор на курсы шоферов I, II и III класса, автолюбителей, автокрановщиков, стропальщиков по направлениям предприятий, колхозов, совхозов и по вольному набору.

Подготовка шоферов III класса производится за государственный счет. Срок обучения шоферов III класса 5 месяцев, автокрановщиков — полтора месяца, стропальщиков и автолюбителей — один месяц.

На I и II класс имеется заочное отделение (на заочное отделение заявления можно присыпать почтой).

Комплектование групп производится 1—15 числа каждого месяца.

Обращаться по адресу: г. Мелеуз, ул. Смоленская 174. Дирекция.